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Prot.  1342                                                                        Catanzaro, 30-6-2017 
Descrizione dei Beni immobili e gestione del Patrimonio in uso della scuola
 
 f.to Il Dirigente Scolastico

Dott. Giancarlo Caroleo

                                                                                                                         (Firma autografa sostituita a mezzo stampa ex art. 3, c.2, DLgs 39/93)
Informazioni relative al patrimonio immobiliare in uso da parte di questo CPIA,relativamente alla Sede Amministrativa ed alle Sedi Associate

Le sedi (Amministrativa ed Associate) del CPIA di Catanzaro sono  assegnate dalle amministrazioni comunali dei Comuni dove esse sono collocate, titolo di utilizzo gratuito in forza delle leggi vigenti in materia di erogazione del servizio scolastico, i cui  oneri di assegnazione e gestione delle sedi medesime, appartenenti al I Ciclo di istruzione, fanno capo alle succitate amministrazioni comunali. 
E, il CPIA, su tale versante, è un’istituzione scolastica rientrante nel succitati I Ciclo di istruzione;

1.Sede Amministrativa

Detta Sede è collocata in Catanzaro, Viale Campanella 193, in un’ala di  immobile di proprietà del Comune di Catanzaro, precedentemente facente parte dell’Istituto Comprensivo “Materdomini”.
2.Sede Associata Catanzaro 
Detta Sede Associata è collocata in Catanzaro, Viale Campanella 193, in un’atra ala di  immobile di proprietà del Comune di Catanzaro, precedentemente facente parte dell’Istituto Comprensivo “Materdomini”.

3.Sede Associata Chiaravalle (CZ)   
Detta Sede Associata è collocata in un’ala dei locali che ospitano anche l’Istituto Comprensivo “Alvaro”  di Chiaravalle, sita in Via Calvario a Chiaravalle Centrale (CZ);

 4.Sede Associata Cropani (CZ)  
Detta Sede Associata è collocata in un’ala dei locali che ospitano anche l’Istituto Comprensivo di Cropani, sita in Via Campanella a Cropani (CZ); 

5.Sede Associata Lamezia Terme (CZ)  

Detta Sede Associata è collocata in un’ala dei locali che ospitano anche l’Istituto Comprensivo di “Borrello Fiorentino” di Lamezia Terme, sita in Già Piazza Diaz, a Lamezia Terme (CZ); 
6.Sede Associata Santa Caterina dello Ionio  (CZ) 

Detta Sede Associata è collocata in un’ala dei locali che ospitano anche l’Istituto Comprensivo di Badolato/Sede Santa Caterina Ionio, sita in Via Campanella a Santa Caterina dello Ionio(CZ); 

7.Sede Associata Soverato   (CZ) 

Detta Sede Associata è collocata in un’ala dei locali che ospitano anche l’Istituto Comprensivo di Soverato/Sede “Foscolo”, sita in Via Amirante a Soverato (CZ)./// 

Fanno capo,altresì, al CPIA di Catanzaro, le Sedi Associate di tipo carcerario funzionanti c/O l’IPM di Catanzaro+Comunità Ministeriale e Casa Circondariale Siano-Catanzaro. Per dette sedi il CPIA non detiene alcun immobile in quanto il quanto, per la specificità delle strutture in questione, ne risulta ospite.
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