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Centro Provinciale per l’Istruzione degli Adulti (CPIA) di Catanzaro

Alfabetizzazione Lingua Italiana; I Ciclo di istruzione;  Raccordi Istruzione II Ciclo

Sede Amministrativa  (Dirigenza ed Uffici):Viale Campanella n.193, Gagliano - 88100 Catanzaro

Sedi  Associate in  Catanzaro; Chiaravalle C.le; Cropani; Girifalco;Lamezia Terme; Santa Caterina dello Ionio; Soverato
    CM:CZMM19300V                                                   Posta Elettronica: czmm19300v@istruzione.it
                         Tel.: 0961 770402
    C.F. 97083910790                 Posta Elettronica Certificata: czmm19300v@pec.istruzione.it             Sito internet: www.cpiacatanzaro.gov.it



CONSENSO AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI COMUNI
 (Ai sensi degli artt. 6,7,9 del  Regolamento UE 2016/679)

PREMESSA

Il Titolare del trattamento chiede il consenso, chiede a ciascuno degli utenti di questa scuola,l’autorizzazione al trattamento ai soli fini istituzionali dei dati personali in possesso della scuola medesima.

Ciascuno degli utenti di questa scuola, consapevolmente, al fine di permettere alla scuola medesima di svolgere le proprie funzioni istituzionali:

· Acquisite le informazioni di cui all’informativa sul trattamento dati (art. 15 GDPR) (pubblicata integralmente sul sito web della scuola e/o reperibile in segreteria e allegata in forma sintetica alla presente) di cui è stata presa visione;

· informato/i e consapevole/i di quanto specificato in premessa;

· consapevole/i che il trattamento è effettuato dalla scuola nell’ambito delle sue attività funzionali e per garantire gli interessi e i diritti dell’interessato;

· informato/i del proprio diritto alla revoca del consenso (che non pregiudica la liceità del trattamento basata sul consenso precedentemente espresso).
i quali, all’atto dell’iscrizione, sottoscrivendo attraverso la firma della domanda di iscrizione
Conferisce/conferiscono il proprio consenso
al trattamento dei dati comuni dell’alunno di cui sopra, nelle modalità e forme previste, funzionale all’espletamento delle funzioni in premessa, per tutelare gli interessi e garantire i diritti dell’interessato. 
Il presente consenso ha validità per la finalità in premessa e SOLO nel caso di compilazione del presente modello da parte ENTRAMBI i genitori con patria potestà (congiunti o separati) o del solo genitore con patria potestà. Si allegano copie dei documenti di riconoscimento o estremi (se il documento è già in possesso della scuola).

Informativa semplificata

L’interessato dichiara di essere informato che il titolare del trattamento, e i dipendenti autorizzati, trattano i dati personali per adempiere un obbligo legale al quale è soggetto il titolare e/o per l’esecuzione dei propri compiti e/o perché l’interessato ha espresso il proprio consenso per una o più specifiche attività (art. 6 GDPR). I dati sono raccolti direttamente presso l’interessato e/o presso altri enti pubblici. Il trattamento è effettuato secondo i principi di liceità, correttezza e trasparenza nei confronti dell’interessato e trattati compatibilmente con le finalità del trattamento. I dati sono adeguati, pertinenti e limitati a quanto necessario rispetto alle finalità ed eventuali loro comunicazioni sono effettuate dal titolare per i soli dati consentiti e per le sole finalità istituzionali obbligatorie; sono conservati per il tempo necessario al conseguimento delle finalità per le quali sono trattati (art. 5 GDPR). L’interessato può esercitare i propri diritti (artt. da 15 a 22 del GDPR) nelle modalità previste, direttamente presso il Titolare e i suoi uffici a ciò preposti. Il titolare adotta misure tecniche e organizzative adeguate a garantire un livello di sicurezza adeguato al rischio (art.32 GDPR). Sul sito web della scuola e/o presso gli uffici amministrativi è reperibile l’informativa integrale, di cui l’interessato può prendere visione.

Validazione:

Il presente documento pubblicato sul sito internet della scuola, si intende integralmente notificato ed accettato dai destinatari, senza scadenza, salvo eventuali ulteriori determinazioni.

Tanto, anche in applicazione delle delibere del Collegio Docenti del 4-9-2018 e del Consiglio d’Istituto del 10-9-2018.


